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Házl'eloszlatási jogot kap 
az államfő.

Budapest, febr. 16. A kisgazdapárt 
ma este 6 órakor pártórtekezletet 
tar’o t, ameiyen szóvá tette a meg­
szállott területek képviselfetesét a 
nenze'g.yülésen és elhatározta, hogy 
ha tagú bizottságot kü'd ki, amely 
fogla kozni fog e kérdéssel. A kis­
gazdapártban hire járt annak, hogy 
hogy az ideiglenes államfőről szóló 
javaslattal szemben aggályok merül­
lek fel abhan az irányban, hogy az 
államfőnek nincs meg a bázfel- 
oszlalúsi joga és így a nemzetgyű­
lés abt-au az esetben is két évig 
együtt maradna, ha munkaképtelen­
nek bizonyulna. Rubiuek miniszter ez 
irányban igy nyilatkoz.ott:

— B zoinos kauté'ák mellett, fel­
ruházandó az államfő a házfel 
oszlatasi joggal is.

Károlyi főkapitánya a bíró­
ság előtt.

Budapest, febr. 16. A büitető
törvényszéknek S engel An al dr. 
táblai b'ió elnökletével ítélkező ta­
nácsa na tárgyalta dr. Pnál György 
töVrayAtányhelyettes bűnügyét, akit 
a? álainügyészség személyes szabad­
ság megsértésének bűntettével vádol.

A vádlóttak padjara került Nánási 
József vo't delek ti vfelügy elő és 
Csontos József postaaltiszt is. Az a 
vád ellenük, hogy Kiibmyi Géza 
rendőrkapitányt és S.odolnyi János 
detekiivferügyelőt, mert ók József 
főherceg és családjának menekülését 
elősegítették, letartóztatták és 42 
lapig vizsgálati fogságban tartották.

Csonios kihallgatása alkalmával el 
iivudti, hogy ha fel is jelentette 
Auguszta főhercegasszonyt és József 
főherceget, hogy Kubinyi kapitány 
iái laknak, csak azért telte, mert 
kénytelen volt úgy cselekedni.

U'ána Nánásit hallgatták ki, aki 
előauta, hogy ö volt az, aki a bol 
sevikiek összes nyomozását meg­
írási to-ta. Egy Ízben megjelent nála 
Szamncily Tibor és követelte tőle

!a oknak a név,-órát, akik a Károlyi- 
kcrjiány idején a kommunis'ák ellen 
lyomnz-ak. ó a felszólítást nem tel­
jesítette és ezért Szatnueliy feljelen- 
le,|u az akkori főkapitánynál.

PaM György kihallgatása során 
T'leiuttte, hogy nem érzi magát 

1,1 ősnek, a proletárdiktatúra oly 
rorglcpe;ésszerűen jött, hogy nem

97ia tartotta első ütését 
a nemzetgyűlés.

Huszár Károly beszéde. — Horthy Miklós « fo­
lyosón. — Az első incidens. — Hencz Károly 

megtámadta nagyatádi Szabó Istvánt.

ellene védekezni. A diktatúra 
• ‘ után 5000 védór es (,000
j ,,."n, állott a főkapitánysággal 

. ■ihlii n, a védekezés leheleden volt.
I 'j VI) 1 fz, aki a Károlyi-rezsin alatt 
U'm íVül mf,6veretie Kun Bélát 

6 Nyverezte le a 
Kp - Ak)' laktanyában a tengerésze 
!v!,,, , f^i'Vifány ágot Seidler Ernő 
I« \ f, a diktatúra kitörésekor és 

"agához ragad'a a teljes rendöli 
'.'«út. A Kub nyi-elleui leiartóz- 

n 1 végzés aláírására is Seidler 
L tűi Ze"!l3lU'’ ® azonban eljárt 

IUnil|er I enSf(ljél( szabadon.
megiagadia. Később 

I íezték bt a vörősőrséghez.

Budapest, febr. 16. Az országház 
mai megnyitó ülésére 9 óra tájban 
kezdtek gyülekezni a nemzetgyűlés 
képviselői, A kupolcsarnokba vonul 
tak, ahol ünnepélyes istentisztelet 
volt. Csernoch János hercegprímás 
csendes misét mondott, utána Petry 
Elek református és Raffay Sándor 
evangélikus püspökök imát mondot­
tak. M-se után a terembe vezettek a 
nemzetgyűlés és a kabinet tagjait.

Huszár Károly minisz.terelnök a 
terem közepén foglalt hehet, mel­
lei te a miniszterek. A nemzetgyűlés 
legidősebb tagja Bernáth Béla tokaji 
képviselő foglalta el az elnöki széket, 
a jegyzői teendők edátására pedig a 
nemzeigyűlés 6 legfiatalabb tagját 
szólította fel a miniszterelnök. A 
korelnök rövid beszéd kíséretében 
megújította a nemzetgyűlést, majd 
Huszár Károly miniszterelnök mon­
dott beszédet.

A miniszterelnök üdvözlő szavai 
után ezeket mondotta :

Az első lépést tesszük most meg, 
hogy a sir széléről visszarántsuk a 
nemzetet. A téveszmék bon ó ereje 
és a demagógia felboritoiták az ál­
lam belső rendjét, lerombolták a te­
kintélyeket, gazdasági életünket 
tönkretették, az or-zág gazdasági 
erejét kimerítették és tudatos árulás 
árán balfelé terelték ezt a szeren­
csétlen nemzetet.

Junius hó 15 én ebből az elnöki 
székből jelentette ki az úgynevezett 
tanácsköztársaság elnöke hogy az ő 
osztályuralmuk csak úgy jöhet létre, 
hogy ha .lerombolnak mindent 
és most egy ezeréves alkotmányt 
tesznek sirba.*

Ne engedjük, hogy építők helyett 
rombolók ragadják kezükbe a hátai­
mat.

Ezután hosszasabban vázolja azt a 
rettentő állapotot, mely a proletár­
diktatúra alatt a nemzet legjobbjait 
börtönbe hurcolt«, akik közül azután 
nagyon sokan vértanú ha-Alt szen­
vedtek magva rságuk írt.

Akik bűnt követtek el, lakolni is 
fognak ! Akinek azonban nyugodt a 
lelkiismerete, azt báutódás nem 
érheti.

Magyar külpolitikát aka­
runk csinálni,

mondo ta, mert, az. a bajunk, hogy 
a világ nem ismert és még ma sem 
ismer bt nnüuket. Nem használna 
semmit a legénykedés, a fegyver 
csőrtetés. A mi fegyverünk az j 
igazság.

Ma a magyar kérdés Európa leg ! 
nagyobb problémája lett.

Népszavazást kívánunk min- 
denütt és ezt az akaratunkat . 

keresztül kell vinnünk,

Ezután elmondja a nemzetgyűlés 
prosrammját, amelynek lényege: az 
adópolitika, a kereszténység vé­
delme és az összes magyar ke­
resztény pártok egységes poli­
tikai állásfoglalása.

Itt állunk mi, akik néhány hónap 
óta gyakoroljak a hatalmat alkot­
mányon kivül és várjuk, hogy átad­
hassuk a hatalmat a megválasztandó 
államfőnek.

A miniszterelnök befejezte beszé­
dét. Egyszerre felhangzik:

— Éljen Horthy Miklós !
Szünet után a koreluök felhívja a 

nemzetgyűlés tagjait, hogy adják be 
mandátumaikat. Az elnök jelenti, 
hogy sokorópátkai Szabó István, 
Solt Ödön, Sándor Pál, Musbi István, 
vasadi Balogh György és Kolozsvári 
Kiss István mandátumát petícióval tá­
madtak meg. Ugyancsak petíció ér­
kezett Abonyból is, még a pútválasz- 
tások előtt. A petíciókat kiadták a 
kérvény! bizottságnak. Az elnök je­
lenti, hogy 149 nemzetgyűlési kép­
viselő összesen 153 megbízó levelet 
nyújtott be. Kimondja a nemzetgyű­
lés, hogy a legközelebbi ülést e hó 
18-án, szerdán délelőtt 10 órakor 
tartja, s napirendjére kitűzi az osz­
tályok jelentését, a nemzetgyűlési el- 

! nők, a két alelnök, a 7 jegyző és a 
háznagy megválasztását. A jegyző­
könyvek hitelesítése után az ülés há­
romnegyed kettőkor véget ért.

Budapest, febr. 16. A Ház és kör­
nyéke a régi parlamenti ülések kó­
pét mutat|a. A parlamenten nemzeti 
szinti zászló leng, a Ház előtt disz- 
rnhás rendőrök, a folyosón csupa 
idegen arc, itt ott egy jóképű ma­
gyar ember a földmives nép igazi 
képviselője. A piros szőnyegen a régi 
képviselők közül nagyon keveset 
látni. A kupolacsarnok közepén ol­
tár áll, tőle jobb oldalt az evangó 
likas püspökök részére katedra. A 
tanácsteremben jobb oldalt a kis­
gazdák, baloldalt a keresztény nem­
zeti egyesülés pártjának képviselői 
foglalnak helyet.

Amint az uj képviselők belépnek a 
teremben zugó éljenzés fogadja őket, 
amely csuk percek múlva csendese­
dik le. Tisza képviselő helyére Meskó 
Zoltán, Károlyi Mihály helyére pe­
dig Hegyeshalmy Lajos győri kép­
viselő került.

Az első szünet után a Ház folyo­
sóján megjelent Horthy Miklós fő­
vezér, aki melegen elbeszé gelett az 
uj képviselőkkel.

Az uj parlamentnek már meg volt 
az első incidense is. Ugyanis mikor 
nagyatádi Szabó István a terembe 
lépett, Ileucz Károly valami gúnyos 
megjegyzést tett, mire nagy pissze­
gés támadt. Gaáí Gaszton odakiabált i 
Ilencznek:

— Volt idő, mikor hizelgett Nagy­
atádinak ! Most lett harmadszor re­
negát !

A pisszegés és kiabálás néhány 
percig tartott, azután iecsendesedett.

Az idegen politikusok részére fen- 
tartott karzaton megjelentek kísére­
tükkel együtt Graziani, Gorton és 
I roubridge tábornokok.

Enyhítések a békeszerző­
désen.

Neiiiüy, febr. 16. A Matin londoni
külön tudósitója jelenti, hogy egyes 
hatalmak hajlandók Magyarországnak 
oly enyhítéseket tenni, melyek a° bé­
keszerződéssel öszzeegyeztethetők.

Paris, febr. 16. Az a nyolc napos 
határidő, melyet a magyar békekül­
döttség a békefeltételekhez fűzött 
észrevételeket tartalmazó jegyzékek 
benyújtására kapott, pénteken, 13-án 
kezdődött.

Lemondott a szerb 
kormány.

Páris, febr. 16. Belgrádból jelen­
tik : Minthogy a régensherceg nem 
fogadta el a kormány azon javasla­
tát, hogy a jelenlegi ideiglenes nem­
zetgyűlést feloszlassák és kiírják a 
választásokat a nagy, alkotmányozó 
gyűlésre, a Davidovics-kormány be­
adta lemondását.

Tőzsdezárlat.
Budapest, febr. 16. Az értéktőzsde 

szilárd irányzattal nyílt meg, de az 
áremelkedések csakhamar megakad­
tak, mert sok áru került piacra.

A vezető piacon az átmeneti ja­
vulás után az értékek egymás után 
valamivel estek.

A középbankértékek közül az 
Ingatlan magasabb árén kelt el.
A bányapiac gyengült. Magnezit, 
Kohó és Salgó árfolyama jelentéke­
nyen csökkent A vaspiacon kezdet­
ben a Ganz részvényei iránt nagy 
érdeklődés mutatkozott és 1000 ko­
rona emelkedést ért el, de később 
az árnyereség javarészét visszaadta.

Az ipari értékek közül a faipari 
vállalatok részvényeit eleinte maga­
sabb áron kerestek, de később itt is 
elveszett az árnyereség. A többi ér­
téket csak némi engedménynyel tud­
ták elhelyezni.

Lei 3G0—'75. font 485-905, 
francia frank 1700 — 800, svájci 
frank 4400—4000, dollár 250—60, 
Napoleon d’or 940—00, líra 1500— 
000, rubel 225 — 35, sokol 260—70, 
dinár 750—800.

Váltók : Amsterdam : 20—100,
Német bankpiac: 275—305, olasz 
1350—1550, Prága 250—280, svájci 
bankpiac 4200—470». Becs 7f—90.

Magyar Hitel 1745, Osztrák Hitel 
845, Kereskedelmi Bank 0800, Ma­
gyar Bank 900, Leszámítoló 953, 
Agrár 1320, Eabank 1155, Jelzálog 
590, Hazai 725, Ceucordia 1610, 
Borsod-Miskolczi 2900, Salgótarjáni 
(1200, Fegyvergyár 1300, Ganz- 
Danubins 9775, Rí mamiira nyi 3350, 
Adria 7800, Nisici 10150, Iílotild 
2350, Atlantic» 4350.
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A miskolczi inségakcio 
és a kereskedők.

(A Reggel tudósítójától.) A dr. 
Szentpáli Isi van polgármester veze 
tése alatt álló inségakcio megmozdu­
lásra bírja társadalmunk valamennyi 
rétegét. Kereskedőink is ki akarják 
venni megfelelő részüket és a napok 
ban meginduló nyüjtósük igen szép 
eredménnyel kecsegtet.

A szombat délután ß órakor meg­
tartott választmányi ülésén Neumann 
Adolf ismertette az akció nagy 
fontosságát, a polgármes er nemes 
intentioju munkáját es felhívja a 
kereskedőket, hogy szokott áldozat 
készségükkel mozdítsák elő szenvedő, 
éhező emberiásaink ügyét. A választ­
mány elhatározta, hogy a mozgalmat 
teljes ereje vei támogatva, a gyűjtést 
már szerdán megkezdi és felhívja 
a tagokat, hogy e nemes feladatra 
önként vállalkozzanak. A gyüjiést a 
következő urak vállalták magukra: 
Róth Jakab, Friedliiuder Jónás, 
Murvai Nándor, Scbwarcz Miksa, 
(Miudszent) Steiner Simon, Giosz 
József, Zeichner Adolf, Stern Ignác, 
Berzy József.

Emók közli, hogy a vaskereskedók 
megalakítottak szakosztályukat, mely­
nek elnöke Pigay Imre lett. Ez a 
szakosztály, valamint az ezután meg­
alakítandó összes szakosztályok önál­
lóan ugyan, de a kereskedelmi tes 
tület keUeleben fogják fontos köz- 
gazdasági tevékenységüket kifejteni. 
Hangoz'atta továbbá az iparoson és 
kereskedők közötti együitmüködés 
nagy fontosságát és szüksége.-seget 
és errti'onaikozólag a választmány 
az Ipartestüleihez is meleguaugu at 
iratot intéz.

A tárgysorozat utolsó pontja dr. 
Tódor Árpád rendőriauacsos azon 
rendeletének ismtrteiése volt, amely 
a kereskedőket az uióbbi időben ki­
adott köztisztasági iniézkedesek pon­
tos betartására hívja fel. Az elnök 
ezen rendelet kapc-án felkéri a ke 
reskedóket, hogy a rendőrség veze­
tője által kiadóit összes megnagya- 
sokuak a legnagyobb pontossággal 
tegyenek eleget. Végül tudomásul 
adta, hogy a kereskedőket ért bár­
minemű séi elem, vagy panasz tár­
gyában a Testület, irodájához (Grand- 
szálloda 1 e.) forduljanak, mely a 
legnagyobb készséggel all a tagok 
rendi-ikezesere.

A nagy jtunyadi nyomdokain.
(A Reggel luiiosítójatol.) Tegnap 

este fel 9 órakor Kovalóe/ki János 
máv. alkalmazott a Tisza pályaudva­
ron levő vasuti.-ok cipójavitómü- 
helyébm észrevette, hogy ott két 
fiatal ember lartó/.kodik. j

A rendőrség megállapította, hogy 
Racz Janos 18 eves vizvezetéksze- 
reiő tanonc, lakik Nyakvagó-uica 
22. szám alatt továbbá Molnár 
Sándor Danivölgy 15, Túri István 
Plpis dombon lakó munkások, akik 
Hunyadi Lászlóval, a hírhedt hara- | 
mia 19 eves öccsével szövetkezve 
belőnek a vasutasok cipőjavitójába.

A raktárban a két fiú körülbe.ül 
30,000 korona értésü cipőt rakott 
zsákokba, előkészítve az elszálliiasra,
A rakiarból a betörök az irodába 
hatollak, a „kis Hunyadi“ n kilátott 
a páncélszekrény felbontásához, a 
melyben húszezer korona készpénz 
volt, de ez nem sikerű t, mert a 
raktárba belépő Kovaluczky megza­
varta munkájúban.

Rácz Jánost es Hunyadi Lászlót 
Unieuer Bertalan ügyeletes rendőr- 
főtiszt letarióztatta es az ügyészség 
foghazába kísértet e át. Túri István 
és Molnár Sándor megszöktek, őket 
most keresi a rendőrség.

JCémeü után nyomoznaß ÜTiisüotczon.
Három kémkedéssel gyarmatiéit egyént tartóxtatett le ma a

rendőrség.
(A Reggel tudósítójától.)

arról értesült, hogy a 
város területén idegen államok kó 
mei tartózkodnak. Az értesítés alap­
ján már napok óta figyelemmel kí­
sérik a kémkedés szempontjából gya­
núsakat s a szombati általános ket­
tős razzia elrendelésének is ez volt 
az egyik íönka A katonai hatóságok 
munkáját mára siker koronázta mert 
sikerült három embert, — kik ellen 
alapos a gyanú, hogy kémkedtek — 
elcsipuiök.

Ma délelőtt Konkoly Győző fő­
hadnagynak gyanús viselkedésével 
feltűnt az Abbazia-kávéház előtt egy 

! gyanús kinézésű fiatalember. Igazo­
lásra szólította fel s akkor kiderült, 
hogy az illető Trachtenberg Fülöp 
kamienszk-podolszki születésű huszon­
hét éves orosz fogoly. Bekísérték az 
államrendórsegre, ahol báró Gauder- 
nák Rudolf rendőrfőkapitány kihall- 
gatta.
Trachtenberg elmondotta, hogy a há­
ború alatt az orosz hadseregben j 
szolgált, Stryj mellett nemet fog- j 
sásba került. Mint hadifogoly Deb 1

receube került és itt tanult meg ma­
gyarul. Legutoljára a diósgyőri vas­
gyárban volt alkalmazva. Tagadja, 
hogy kémkedéssel foglalkozna, de el­
lene szól az a körülmény, hogy egy 
óv előtt Oroszországban járt és is 
mét, visszajött. Megmotozásakor egész 
csomó külföldi bankjegyet találtak 
nála; 5400 orosz rubelt, 1 lírát, 56 
korona lebélyegzett Uékpénzt és 28 
korona sokeijiéuzt, Találtak azonki 
vül a tárcájában négy papirszeletet, 
különböző cinünkkel teleirva.

A külföldi pénznemek származá 
sára nözve ézt a felvilágosítást adta, 
hogy azokat fogoly katonáktól vásá­
rolta össze.

Ugyancsak kémkedés gyanúja miatt 
letartóztattak két orosz lengyel nót; 
névszevint Puff Regina warsói szü­
letésit, 18 éves és Neumann Ida, 
béradót fi születésű 22 éves leányt. 
A letartóztatottak ellen az a gyanú, 
hogy a csehek részére kémkedtek.

Kihabgatásuk után valamennyiü- 
ket átkisórték a körletparancsnok 
ságra. ahol lefolytatják ellenük az 
eljárást.

Sfffisßoiczißetörößßwiteliszövetßezete
— NagysxeriX fogást csinált a rendőrség. —

(A Reggel tudósi tójától.) Szómba 
ton este szakavatott betörők beha­
toltak Soós József Széchenyi-utca 50- 
alatti nói konfeukciós áruházába. Az 
üzlet raktárának ablakai, amelyek 
erős vastablákkal vannak éjszakára 
bezárva, a Szinva patakra néznek, 
Egy ilyen vasspalettát megfúrtak a 
tettesek — legalább is ketten lehet 
tek — az igy támadt nyíláson be­
nyúltak, lehúztak a tolózárat és a 
betört ablakot feltárva, elszállították 
az üzlet legértékesebb áruit: selyem 
blúzokat, karmantyúkat, teli köpe­
nyeket, prémrókákat, szövött árukat 
stb., összesen 300,000 korona ér­
tékben.

A rendőrség abból a helyes felfo­
gásból indult ki, hogy a betörők a 
zsákmányt Miskolczról vasúttal igye 
keznek majd elszállítani. Vonat azon­
ban vasarnap nem indult, tehát hét­
főn kora reggel a nyomozás megej- 
tesével megbízott Nardey József de- 
tektivcsoportvezető embereivel meg­
figyelte a Ti za-pályaudvart. Minden 
utas podgyászát átvizsgálták. Reggel 
7 óra tájban egy katonaruhás atléta 
termeiü egyén nagy csomaggal jött 
a III. osztályú váróterembe. Sas 
Kálmán I. osztályú rendőr ennek az 
urasnak podgyászában több holmit 
talált, amelyekben a szintén jelen 
levő Soós üzlettulajdonos és Dan- 
czinger Jolán elárusitónő ráismertek 
a betörésből származó sajátjukra. A 
gyanús férfi azonban váratlanul el­
iramodott a pályaudvarról. Sas rendőr 
utáua futott többedmagával és „fog 
ják meg!“-et kiáltozott. A lármára 
figyelmessé lett a véletlenül szintén 
jelenlevő Pánczól József őrmester, 
államrendör is és a vasúti sorompón 
átugorva, a futó férfi után rohant. 
Közben a menekülőre a rendőrök és 
a katonák több karabély és revolver 
lövést adtak le, azonban a lövések 
nem találtak.

Az üldözők csapata lassanként el­
maradt. csak Pánczél őrmester rohant 
kitartóan a menekülő után. Az 
üldözött beugrott a Szinvaba, az 
őrmester pedig mindenütt nyomon 
követte őt. Egy kilóméternyit futhat­
tak már ketten, amikor Páncélnak 
sikerült elébe kerülni a férfinek,

akiről később kiderült, hogy Stur- 
manu Ferencnek hívják. Hirtelen 
megállóit Sturmunn, zsebkést rántott 
elő, támadó állást foglalt el üldözőjé­
vel szemben. Pánczél most kihúzta 
hosszú gyalogsági kardját, ellénfele 
felé sújtott löbbször és egy kard 
vágással harcképtelenné tette őt. 
Terdenállva rimánkodoit moG, a vérző 

I szálas lermetü ember kegyelemért. 
Megkötözve szállították vissza a 
rendőrök Sturmannt a vasúihoz, 
ahonnan a mentők bevitték az 
Erzsébet kórházba. A betörő sérülései 
jelentéktelenek. Ágya mellett rendőr 
Őrködik, hogy meg ne szökhessék.

Miközben a mozidrámába illő 
jelenetek a Szinvapartján lejátszód 
tak, a pályaudvarhoz egy bérkocsi 
érkezett, megrakva bőröndökkel és 
csomagokkal. A kocsi utasa az ellőtte 
történő események láttára, kiugrott 
az egyfogatuből és elfutott. A rendőr­
ség ma egész nap ebben az ügyben 
nyomozott és megállapította a követke­
zőket :

A Soós féle betörést az elfogott 
Sturmann Ferenc, 28 éves volt 
lakatos követte el, aki a mait óv 
december 15-én nősült meg Buda­
pesten. Sturmannek Miskolczon 3 
hétig a férj apjánál, egy nyugdíjas 
vasutasnál húzódtak meg a Vörös- 
marthy-utca 32. számú házban. 
Január közepén megvásárolták a 
Soltósz-Nagy Kálmán- és az Újvilág- 
utcák sarkán lévő Lóbáti Sándor 
féle füszeresboltot, amelyhez egy kis 
lakószoba is tartozik. Sturmann 
Ferenc egyenesen abból a célból 
vette át az üzletet, hogy gaztettei 
nek zsákmányait feltűnés nélkül 
vihesse biztos helyre.

Ez a biztos hely Szegeden és 
Budapesten volt, ahol megbízható 
orgazdák vártak a „szajre", a drága 
lopott holmik beérkeztere. Sturman- 
nak hűséges betörőtársa volt sógora, 
Juhász Lajos 28 éves szegedi bor­
bély személyében, akive! együtt az­
után (erre vall minden eddigi adat) 
valószínűleg ők követték el

az utolsó két hónapban Mis•
kolczon történt valamennyi 
nagyszabású betörést.

A Soós fele Széchenyi-utcai boltba 
törés nyomai majdnem hajszálnyira 
azonosak a misko.'czi munkiVbiztosiiö 
pénztár kárára elkövetett kasszafum 
után megmaradt nyomokkal: a iWll. 
célszekrény felrepesztése, a pénztár-' 
nál ugyanazon módon és azonos f0‘. 
gással töri ónt, miut a Soós-üzletbea 
Sőt azt is megállapíthatjuk, li0i!), a 
Braun Samuét fele, Széchenyi mCa 
49—b. alatti divatáru- és szólam 
üzlet betörői, aki« januárban GOQ 
méter selymet és 180 méter zehrt 
szövetet 350.000 korona értékben 
vittek el, színién azonosak Siurmnnn 
Ferenc betörővel és társaival, töb­
bek között Juhász Lajo sál. A Suös 
fele betörésből származó 300 OGO 
korona értékű tárgyakat mind meg- 
találták. A megszökött Juhá-z halai, 
más bótöudjeiből, a pályaudvaron és 
az Újvilág utcai üzlet lakúszo iájában 
a dunyha alatt az agyból, az utolsó 
darabig előkerült a sok finom női 
blúz, muff felsőkabát, pivnualler 
stb. több mint egy negyedmillió ko 
róna értekben.

Nardey detektív és emberei, ami 
dőn behatoltak Sturmanuak kívülről 
bezárt boltjába es szobájába, az agy­
ban aludva találtak S urmaunet, aki 
súlyos beiegseget,színiéivé nem akart 
az ágyból felkelni. Az ügyes rendőr, 
sógi emberek mégis rábukkantak a 
nem mindennapi rejtekhelyre os a 
sok selyemarut beszállítót tik egy 
utazókosárban a rendőrség cüuügji 
osztályába, ahol Soós József íe!!<- 
merte tulajdonát,

Nagy elöuyere vált a nyomozásnak 
ebben az ügyben Braun Samuel ke­
reskedő ha hálós közremüaödóse, aki 
— a tőle ellopott áruk után nagy 
ambícióval szín én kutatva, — ene- 
kés útmutatásokkal szolgait a rend 
őrség sikeres muokájának.

Megállapítottak, nogy Sturmann 
Ferenc es Juhász L*jos minden hét­
főn a vonattal, nagy boröudönben 
vitték Budapestre a lopott holmii, a 
hol egy királyuteai kereskedőn-k ad- 
ták el. Sok nyom mutat arra is, 
hogy Sturmann- és Juhásznak társai 
voltak a nehány nap előtt Egeiben 
elfogott Ferenczi József es Kovács 
István betörők, akik tudvaievóleg be­
ismertek mar a miskolci muukasbiz- 
tositónal elkövetett százezer koronás 
betörést. Hasonlóképpen közös beié 
rői voltak a Braun Samuel cégnek is.

Sturmann Ferencné nővérét a 
rendőrség ma, büure^zess-g giaunja 
alapján szintén őrizetbe v tte, 
Sturmannót a detektívek egyenlőre,

I betegeskedősere való tekintettel ia-
1 kásán hagyták. Munkatársunk beszel
j ma Sturmannéval. Az asszony zavar-
I tan mondogatta, hogy az ő leijét 

Juhász Lajos rántotta a bűnbe. 
Elmondta nekünk, hogy esüior oi-öii 
érkezett vissza Juhasz Szegedről, i 
ahova egy előbbi beiöres zsákrnánját 
szállította el. „Szombaton este — f 
mondotta Sturmauue, — jött a fér­
jem a Lajossal haza, hozták a leg­
újabb betörésből származó dolgokat- 
Becsomagolták a sok szép holnaiti 
lefeküdtek és reggel kimernek » 
vonathoz, hogy ismét Szegedre szál­
lítsák az árut“. . .

A rendőrség elrendelte Juhasz 
Lajos fodrász országos körózteiesét. 
Valószínű azonban, hogy Julu»zuil‘ 
nem sikerült Miskolc/ról kimene­
külnie és talán órak kérdésé, hogy 
ő is rendőrkézre kerüljön.

Amidőn kiléptünk a szűk „Lokál" 
bolt“-ból, a pici lakószobából, tZ6‘ 
műnk megakadt több ujsnglapoB • 
A Reggel azon számai lievvr|e 
az asziaion, ceruzával megjeölvßi 
amelyben a Munkásbiziosito 1,3 
Vörösmarihy-utcai Vasutas Konzu 
betörésekről számoltunk be ré« 
tesen . .. W
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Az izr. Nőegylet 
közgyűlése

(A Régnél tudósítójától.) A tagok 
rendkívül nagy érdeklődése mellett 
tario' a meg a helyoeli izr. nóegy- 
jet évi közgyűlését A közgyűlést dr. 
Genesi Samuné elnök nyitotta meg 
utána dr. Forgács Dezső titkár ol­
vasta fel az évi jelentest, amely 
körültekintő részletességgel tekint 
vissza az elmúlt év egyesületi mozza­
nataira.

A jelentés gyászévnek nevezi a 
letűnt esziiei.dói, mert ez nem állott 
egyébnél, mim a magyarság elleni 
csapások sorozatából A kommuniz­
mus a Néegylet hivatalos működését 
is megbeniiot'a. de az egyesületi 
vagyon elkobzását sikerült e kerülni. 
A Nöegylet a kommunizmus alatt 
■csendben ovább foly atta működését.

A jelentés fajó ér éssei em ékszik 
meg a Néegylet öt elhunyt tágjáról.
A tagleiszam 446-ról 562 re euiel- 
kerie t amely Rosen berg Mórne, 
-Grünvva d Jak.bue, Mochiuann Ja 
kabne es KI in Józsrfne tagyűjtő 
szako-ztályi tagoknak érdeme.

A szegény iskolás gyermekes fel­
ni ha zá ára 10618 koronát fordítottak, 
•cipővel es harisnyával 162 iskolás 
g emieket láttak el. R-ndes havi 
Segélyek címen 10450 koronát, futó 
segélyek gyanánt 1024 K 45 fillért, 
ünnepi segélyekben 1670 K 85 fill., 
fa segélyben 1402 koronát ősz ot- 
tak ki

A választmány korán elhalt kiváló 
tagjának dr. Ktircz Jakabneuak em­
lékére külön alapítvány létesüli, dr. j 
■Geucsi Samu tlhumta alkalmából i 
kos/orumegvahás cunén, valamint ! 
R"S‘ nberg Gyula üzletétől való vissza- { 
vonulása alkalmából nagyobb össze- I 
get adományoztak a N óegylet cél- í 
jaira. J

A jelentés dicsérőleg emeli ki ! 
S'eiifpid Zsigmoudné penz.taruok | 
működését, akinek páratlan pontos- ' 
saga , s leikiismeretessege garancia 
az egyletnek arra, hogy a vagyon 6s 
jövedelem hullámzása jó kezekbe van 
létévé,

A népkonyha működéséről beszá­
molva, köszönetét mond a jeleni es 
Raliig Sándoiné népkonyha elnök- 

aki a legnehezebb viszonyok 
között a beszerzés és fen tar tás állandó, 
kitarió munkájával hervadhatlan ér­
demekéi szerzett. A népkonyha ve­
zetéseben Pick Jakabne hűséges 
munkatársaként vesz reszt, akinek 
érdemeit a jelentés sziutós nagy el- 
is méréssé! meltaija.

Stern Jolán 16 évi lankadatlan 
titkári működés után betegsége miatt 
adásától megvált s a titkári teeudő- 
rf Jelenleg dr. Forgács Dezső vál­
lalta ei.

A nagy tetszéssel fogadott évi je- 
'enfes ludomásnl vétele után dr. 
«szabó Armiuaé felszólalásában a ta 
gok nevi-ben hálás köszönetét mond 
r- Geucsi Samune elnöknek azért 
z öüzetlen es eredményes munkáért, 

elylyel a letűnt és reá nézve is 
v szomorú évben az egye­

nletei vezette és a nőegylet jótó- 
tuysági intézmémeinek fejlesztésé 

a mg mostohább viszonyák dacára 
gondoskodni tudott. Indítványára 

.nftk!Z?'U es dr' Cröicsi Samuné el- 
vaz JHgyzókönyvi köszönetét sza

■ ®zütán S einfeld Zsigmondué meg- 
„au- „ szavakban méltat'a azt a 

4a K« eszteseget. amely a nőegyletet 
ürcz Jakabnénak, ennek a fen-

’ költ lelkű, a jótékonyságért mindig 
melegen érző szívű választmányi 
tagnak korai elhalálozásával érte. 
Majd részletesen beszámolt az egye­
sület vagyoni állásáról. A közgyűlés 
a nagy gonddal készült kimutatást 
elismeréssel vette tedomásul.

Balogh Sáudorné, népkonyhaelnök, 
a népkonyha működését ismerteti. 
Naponta 320 adag ebédet oszlanak 
ki, a népkonyha feutartáa napon 
kent 1400 Koronát, emészt fel. Ro 

j sen borg Mórné indítványára a köz 
j gyűlés B.i ogh Saudornóitak a fényes 

eredményért jegyzőkönyvi köszönetét 
szavaz. Hajdú Izsoné szellemes fel­
szólalása után a közgyűlés elhatá- 

j rozta, hogy a szegényügyi bizot ,ságot 
állandóau permaueirciában tartja a 
nyomor lehelő enyhítése céljából és 
a bevételek fokozására a tagdijat évi 
30 koronára emelik.

Dr. Venetianer Jakabné Balogh 
Sándornak, a népkonyha élelmiszerei­
nek beszerzése körüli es dr. Forgács 
Dezső titkári működéséről szól di­
csérő szavakkal, támogató munká 
jukert a nőegylet közgyűlésé jegyző­
könyvi köszönetét szavazott.

Végül 1920—1922 re egyhangúlag 
újból megválasztó! ák a régi tiszti 
kart és választmányt majd megalakítot­
tak a bizottságokat. A vigalmi bi 
zothágot dr. Forgács Dazsónó. dr. 
Hol ander Beláne es dr. Lichtenstein 
Izidorné tagokkal egészítettek ki.

A mi5Hotc£i spanyotjárVány.
hetvennyolc uj megbetegedés. — 

jtyolc halott t|ít nap alatt.
(A Reggel tudósítójától.) A kőt 

legutolsó nap alatt történt spanyol 
megbetegedesek számából láthatjuk, 
hogy a járvány nincs szünőfelben, 
hanem ellenkezőleg most kezd ki­
bontakozni. Vasárnap és hétfőn közel 
nyolcvan megbetegedést jelentettek 
be a főorvosi hivatalhoz és a halá­
lozások száma is túlhaladta az eddigi 
napi elhalálozások számát, amennyi­
ben a két legutolsó nap alatt nyolc 
áldozata lett a spanyoljarváuynak.

Vidéken a helyzet ma is ugyanaz, 
ami napokkal ezelőtt volt. Most is 
rengeteg panasz, hogy kevés az 
orvos és nincs gyógyszer, a város 
pedig eddig még nem sokat tett a 
falvak érdekében, hogy azok meg­
felelő számú orvoshoz és elegendő 
gyógyszerhez jussanak.

A járványkórházban ápoltak száma 
is egyre emelkedik, a halálozások 
száma azonban csökkent.

Budapest, febr. 16 Tegnap 143 
spunyolmegbetegedés és 36 haláleset 
történt.

Wien, febr. 15. Bécsben és kör­
nyékén a spanyol betegség pusztító 
módon terjed. Az eddig megbete­
gedettek számát negyvenezernél 
többre becsülik

HÍREK

Tokajnál még nem vonultak vissza a románok.
— A bet v gén kezdik meg a kivonulást. —

(A Reggel tudósilójától ) Azzal a 
hírrel kapcsolatban, hogy a románok 
megkezdték a tiszantuTól való kivo­
nuló ukat és kiüri ették Makó', Mis­
kolcon az a hír terjed el, hogy a 
nemzeti hadsereg csapatai Tokajuái 
megkezdték eb-nyomulásukat, es mar 
ma átlépték a Tiszát.

Ez a hir az egesz városban ószime 
örömet keltet', azonban — mini il­
letékes forrásból éré ü üuk — a hir 
nem felel m-g a valóságnak, ameny- 
nyiben a Tisza hidjat meg ma is 
oláh katonák őrzik. Az bizonyos 
hogy ennek a beinek végen, de leg­
később a jövő hét ebjen megkezdik 
a románok kivonulásukat es ezt meg­
erősíti az is, hegy a románok R-ka 
máznál fölszedték a vasúti hálózatot 
és minden kezük ügyébe kerülő ál 
l*mi tulajdont szétrombollak vagy 
elvittek.

A Nyirségöől érkező hírek szerint

a románok teljesen fölkészültek a ki­
vonulásra, minden hadi fölszerelésü 
két mar elszállították és az egyes 
községekben csak annyi ka'onát hagy­
tak, amennyi a rend fent.artására 
szüK-éges. Nagyon valószínű, hogy 
március 1 éré a románok már az 
Érmihalyfalva alatt elhnződó demar­
kációs vonalot! fognak állani.

Paris, febr. 16 Bukarestből ide 
az a jelente« érkezett, hogy a román 
kormányelnök elnöklete mellett mi­
nisztertanács volt melyen elhatároz 
tak, hogy a román csapatokat a 
Tiszántúlról az úgynevezett Clemen 
ceau-vona ra vonjak vissza. A jelentés 
szerint, a hadműveletek két hónapot 
fognak igénybe venni. E késedelmet 
egyrészt a szénlvány okozza, más 
részt az, hogy a Clemenceau vonalon 
innen lakó román lakosság szintén 
el akarja hagyni a területet.

Hogyan állunk a liszttel ?
Megállapított-k az egyes varmegyék áltál beszolgáltatandó kon­
tingenst. — Szükség esetén erel/es intazkelesek következnek.

(A Reggel tudósilójától) A nagy 
liszt hiány egy nagyfiúi nssagu szerv­
nek a Gabonagytijiesi Országo-i Kor- 
mánybiztosság felállítását, tette szük­
ségessé, mely vidéki kirendeltség ivei 
mindent elkövet a nagy ínség leküz­
désére. A most folyamatba tett in éz- 
kodesek es a jövő programmja ga­
rantálja azt, hogy a mai nehez hely 
zet rövidesen megjavul. Ehhez azon­
ban gazdáinknak hazafias, emb.-r- 
baráti magatariá-ára van szükség.
Megkívánjuk tőlük azt, hogy a reájuk 
kiró' t mennyiséget szolgáltassák ne.
A közellátási szerveink is mindent 
megtesznek hogy vz a gazdatársa 
daom belső elhatározásából, honfiúi 
köielessegérzetükból történjék es el 
is varjak azt, hogy őket uagyfontos-

ságu nehéz munkájukban támogassák. 
Abban az esetben azonban, ha ez 
nem történnél meg az országos 
kormány biztosság illetve vidéki szer­
vei« kénytelenek lesznek a katonai 
rekvirálás eszközéhez folyamodni. 
Reméljük, erre aligha fog sor ke­
rülni.

*

A Borsod-megyére kivetett kontin­
gens 900 vaggon búza és rozs, 
300 VHggon tengeri. Abauj 200, 
illetve 30 Gómör 6, illetve 3 vaggont 
köteles beszolgáltatni. Erre nézve a 
felhívás a törvényhatóság <k első 
tisztviselőihez már elment, akik 
azután az egyes községekre a felosz­
tást vételétől számított 4 nap alatt 
kötelesek a terményeket beszállítani.

— Szentimrey Pál a G. 0. K mis. 
kolezi kirendel ségének vezetője. A
G 0. K kormánybiztosa a miskolezi 
kirendeltség vezetőjévé Szentimrey 
Pál kormánybiztost nevezte ki, aki 
úgy tudásánál, mint nagy munkasze­
reteténél fogva predesztinálva van e 
nagyfontosságu állás betöltésére.

— Dr. Czelláth Géza miniszteri 
tanácsos. A hivatalos lap közli, hogy 
a minisztertanács dr. Czelláth Gézát,

• uki a miskolezi máv. üzletvezetősóg- 
uó!, mint felügyelő teljesített szolgá­
latot — minisztertanácsossá nevezte 
ki. Dr. Czelláth Árpádot, a G 0 K. 
főtisztviselőjét, a kinevezett min. ta­
nácsos öccsét, számosán üdvözölték a 
a kiérdemelt kinevezés alkalmából.

— Nem I Nem! Soha a cime an­
nak a minden részletekben nagy­
szerű hazafias dalnak, melyet Tilger 
Árpád a miskolezi Nemzeti S/inház 
karmestere szerzett és amely minden 
eddigi előadása alkalmával a legna 
gyobb fokú lelkesedést és tetszés­
nyilvánítást váltotta ki a hallgatókból. 
A gyönyörű dal zongorára és énekre 
átírva a napokban fog megjelenni 
művészies köntösben a Kultúra, 
könyvnyomda és könyvkiadó vállalat 
kiadásában.

— A gyöngyösi államrendőrség 
megszervezése. Balló Rudolf, kerü­
leti főkapitány báró Gaudernák Ru­
dolf áliamrendórségi kapitányt 
gyöngyösi áliamrendőrség megszerve­
zésével bízta meg. Gaudernák báró 
távollétében a közigazgatási osztály 
vezetésével a kerületi randőrfókapi- 

I tány Uutener Bertalan allamrendör- 
i sógi kapiiányt bízta meg. Gaudernák 
I kapitány folyó hó 18-an utazik 
j Gyöngyösre.

— A MOVE nagygyűlése Miskol- 
Czon. Vasárnap délelőtt ll órakor 
a MOVE miskolezi es borsodi fő 
osztálya monstre gyűlést tartott. A 
gyűlést Nagy Pál altábornagy nyitotta 
meg: Görgey László dr. vm. főjegyző 
javasolta, hogy Miskolcz város és 
Borsod megye közönsége nevében 
távirati tiltakozást küldjenek a buda­
pesti aniantmisszióhoz a románok 
erdélyi becstelenségei miatt. Utána 
Szeremley Emil dr. ismertette a 
MÜVE szervezetét. Előadása után 
Nagy Pál körletparancsnok buzdító 
beszedett mondott, kitartásra szólí­
tott fel minden magyart.

— A miskolezi szabó kisiparosok 
szövetsége folyó hó 18-án, szerdán 
este fél 7 órakor az ipartestület 
helyiségében taggyűlést tart a tagok 
pontos és tömeges megjelenését kéri 
a vezetőség.

— A szikszói kommunista tárgyalá­
sok. Dr. Ruszkay István és társai 
bünperének tárgyalása, mint meg­
írtuk, hogy Szikszón lesz megtartva.
A bíróság ma délután 4 órakor 
utazott el. Az elnöki tisztet Rázsó 
Gyula láblabiró, a vádat Győry 
György államügyész fegja képviselni.
A tárgyalások kedden kezdődnek 
és több napot vesznek igénybe.

— Rej-lyes eltűnés Schulmana 
Ignác igazgató bejelentette a rend­
őrségen, hogy cselédleánya, Mahalik 
Julia a Szemere utca 15. szám alatti 
lakásából eltűnt. Mahalik Júlia este 
kilenckor tért haza. Nehány perc 
múlva becsengetett a házmesterhez 
egy asszony, aki Mahalik Julia után 
kérdezősködött, majd pedig eltávozott 
a leánnyal Elmenőben izgatott han­
gon szólt oda a lány a házmesternek : 
»Baj van, el kel mennem I" . , , 
Ezóta Mahalik Júliának nyoma ve­
szett. A rendőrség most keresi 
eltűnt leányt.
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— Szerdán osztják a trafikot.
Teljesen megbízható forrásunk szerint 
a kis trafikosok szerdán megkapják 
a kiutalandó dohányt, mely míg 
aznap kiosztásra is fog kerülni. A 
fejadag a következő: 75 gr. 3 csomag 
pipadohány, 25 gr. 1 csomag ciga­
retta dohány, 2 drb. szivar és 10 
cigaretta. Különlegességi terméket 
most nem adn ik. Mint érdekes 
jelenséget említjük fel, hogy a 
dohányt igénylők száma a mai napig 
9858.

— Végzetes verekedés. Gyükéi 
András külsőbőcsi lakos kocsisával 
Budai Barnával összeveszett. Tettle- 
gességre került a sor és Budai há­
tulról úgy fej bevágta, hogy életve­
szélyes sérülést szenvedett. A nyo- 
mozatot a külsóbőcsi csendőrség 
megindította és a tényállás kiderí­
tése végett az ügyészség valamelyik 
tagja is valószínűleg kiszáll a hely­
színre.

— A harsányi halálos ítélet. Meg­
írtuk, hogy a statáriális bíróság 
Takács Józsefet, aki Harsányban He­
gedűs Jánost agyonlőtte, halálra 
Ítélte. Mint értesülünk a halálos ité- j 
letet és a kegyelmi tanács lepecsételt j 
határozatát Skultéty Sándor törvény- j 
széki irodatiszt, mint futár viszi fel j 
Budapestre, aki megvárja a Kúria j 
döntését és azt személyesen magával j 
hozza. A Kúria nyolc nap alatt kő- . 
teles határozni is, amennyiben a ■ 
halálos Ítéletet jóváhagyná, azt 24 1 
órán belül végre kell hajtani. j

— Eltűnt gazdálkodó. A rendőr- ! 
Bégen bejelentette Urbán Jánosnó i 
kerecsenéi gazdálkodó felesége, hogy j 
sógora Urbán Lajos napokkal ezelőtt j 
elment hazulról és azóta nyoma ve- I 
szett. Urbán Lajos e hó 7-én jött 
be Mískolczra, ahol a törvényszéken ! 
volt dolga, a dolgát el is végezte, de i 
nem ment haza. Urbán Lajos na- I 
gyobb összegű pénzt hozott magával 
és igy nem lehetetlen, hogy valami 
bűnténynek lett áldozata. A rendőr­
ség most ebben az irányban indí­
totta meg a nyomozást.

— A vonaton fogtak el egy tolvajt. 
Tóth Gyula sátoraljaújhelyi kovács 
szombaton Hatvanból Miskolczra uta­
zott. A vonaton Tóth igen gyanúsan 
viselkedett, úgy, hogy igazolásra szó­
lították föl és mivel kellően nem 
tudta magát igazolni, lefogták. Tóth- 
nál egy 15000 korona értékű bun­
dát találtak, amelynek eredetéről azt 
mondotta, hogy egy fékező Hatvan­
ban az ő szemeláttára dugta a vas­
úti kocsi ülése alá és ő onnan vette 
el. A miskolczi rendőrség távirato­
zott Hatvanba, ahonnan az a válasz 
érkezett, nem tudjak megállapítani, 
hogy a bundát kitől lopták el, Tóth 
Gyulát kihallgatása után az állam- 
ügyészség fogházába szállították át.

■— Nyugtázás. A Miskolczi Keres­
kedelmi Testület gyűjtésének ered­
ménye az Oroszországban és Szibé­
riában sínylődő magyar hadifoglyok 
hazaszállitásanak ügyében a követ­
kező : Haász József és Pataky Ru­
dolf V. tagok ivén adakoztak : Weid­
lich Pál 1000, özv. Fuchs Zsigmondné 
40, Graffjodi István 80, Klein Juha 
40, Vezekenyi Vilmos 300, Veiner j 
Zoltán 100, özv, Gál Mórué 50, 
Valder Nővérek 40, Halmos Mór j 
250, Baiapthy János 100, 1 rillhász 5
50, Szlavkovszky Károly 100, Bloch » 
Béla 50, Ferenczi B. 250, Gr oszmán ] 
Jakab 5, László Ervin 50, Fischer Jj 
Ármin 50, Fazekas Sámuel 50, 
Szabó Géza 100, Pick Jakab 50, 
Kenyeressy Boriska 60, Rúd vány i 
Ignác 200, Lóvy Éliás 30, Wert­
heimer Lajos 30, Sajovits Mór 50, 
Kardos Istvanné 20, Schweiger Jó­
zsef 30, Klein Jakab 30, Weidenfeld 
Ignác 30, ö/.v. Altman Adolfné 10 
koronát adományoztak. (Folytatjuk.)

— A mai országos vásár. Az or­
szágos vásár nagyon silány volt. Ki­
csiny volt a felhozatal, a kereslet 
szintén gyenge. A közönség tartóz 
kodúan viselkedett, ami a felsrófolt 
árak mellett érthető is. Talán csak 
a tojás ára volt a mai viszonyokhoz, 
mérten, — tűrhető. Párját öt koroná­
val vesztegették, Alma kilójáért azon­
ban 24 koronát is elkértek. A ba­
romfiárak a régiek. Az ócskáspiacon 
szintén. Egy pipáért hatszáz keronát 
koronát, egy pár csizmáért ezerhá­
romszáz koronát kértek. Az állat- 
vásáron nagy volt a kereslet. Tehén 
ára húszezer korona, jobb fajta lóért 
tizenöt-húszezer koronát kértek.

SPORT.
— Választmányi ülés. A Miskolczi 

Vasutas Sport Club folyó hó 17-én, 
kedden délután 4 órakor tartja vá­
lasztmányi ülését a Leffler-vendégló 
„Vadász“ termében Tárgy: alap- 
szabálymódositás, tisztujitás és a köz­
gyűlés előkészítése. Kérjük a tagok 
teljes számban való megjelenését. 
Elnökség.

— Footballbiró tanfolyam. A Mis- 
kolczou oly érezhető footballbiró- 
hiányon bírói vizsgáztatással s bírói 
neveléssel lehet csak segíteni. Folyó 
hó 19-től kezdve a ref. főgimnázium 
7. számú földszinti termében kéthe­
tes tanfolyamot, illetve szabad ma­
gyarázatot tartok kedd, csütörtök és 
szombat este 6 órától. A jelentke­
zők, illetve az azon résztvevők a 
M. L. Sz birói testületé által kikül­
dött bizottság előtt vizsgáznak s ezen 
vizsga alapján gyakorló, ifjúsági, I. 
oszt. képesítésű birói igazolványt 
kaphatnak. Felhívom a vizsgázni 
óhajtó urakat, hogy ebbeli szándé­
kukat szíveskedjenek leadni hétfőn, 
szerdáu és pénteken este 6—8 óráig 
a református gimnázium tornatermé­
ben nálam. Levélben! jelentkezők le 
velüket a címemre küldjék: Melinda- 
utca 9. A vizsgáztatás ideje és rész­
letei közölve lesznek. Harangi Gyula, 
a MVSC intézője.

— A Misko czi Munkás Testedző 
Egyesület nem töltötte tétlenül a 
szabadtéri sportra alkalmatlan téli 
időt, ha a szobasportot, úgymint a 
birkózást, tornát, helyiség hiány 
miatt nem is kultiválhatta szorgal­
masan dolgozott tavaszi programmján. 
Elhatározta az egyesület, hogy a 
labdarúgáson kivül foglalkozni fog 
még az athletikával is és ezen szak­
osztály már teljesen megszervezve 
várja az időt, hogy működését meg­
kezdhesse. Az athletikai szakosztály 
vezetését egy városunkban előnyösen 
ismert sportférfiu fogja ellátni. így 
a sportközönségnek alkalma nyílik 
majd, nem csak a labdarúgás, hanem 
az athlétika szépségeit is megismerni. 
A MMTE. még e hó folyamán meg­
kezdi a foo ball ős athlótikai training- 
jeit a népkerti sporttelepén.
aBBOBaaaaamaam i

— Koronkay Rózsi betegségéből 
felépülve, szerdán este lép fel először 
Lili bárónő operettében.

— János vitéz csütörtök esti elő­
adásán lép fel először a társulat uj 
baritouénekese. Tóth Béla, Bagó 
trombitás szerepeben 

— Farsang tündére. Kálmán Imre, 
a Cigányprímás, Csárdáskirálynő, 
Kiskirály nagysikerű operettek szerző­
jének legújabb kitűnő operett éje 
péntek este kerül bemutatóra Ráikai 
Sándor rendezésében. A pompás 
zenéjü Operette címszerepét Koron 
kay, a többi szerepeket Somogyi, 
Gömöry, Lóránt, Ilerczeg, Gáspár 
és Faragó jár,szák.

— Gyermekjegyet a ma érkezett 
rendelet folytán sem az esti, sem a 
délutáni előadásra, újabb intézkedé­
sig nem ad ki a színházi pénztár, 
igy tehát gyermekek a színházba 
nem hozhatók.

Apróhirdetések
Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 50 fillér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 37.

Harisnyák, keztyük, divatáruk, sza- 
bókellékek legolcsóbb árban Steiner 
és Könyves. Széchenyi-utca 65. — 
Telefon 136.______________________85

Blouse, alj, pongyola Klein Jóska, 
Széchényi-utca 76. — Telefon 5 — 13. 
__________________________________ 56

Braun Sámuel rőfös és női divat­
áruháza Miskolez, Széchenyi-utca 
49 —b.____________________________38

Egyesült cipészek köztermelő üzeme j 
Szemere-utca 4. Méret utáni meg- j 
rendélések pontosan készülnek. 40 j

Egy nagyon értékes antik könyv­
szekrény eladó. Cim a kiadóban. 43

Hamis (Porcelán) fogsorokat veszek j 
Gzim Bloch Béla ékszerész Korona- 
szalloda mellett. 44

SZÍNHÁZ
Műsor:

Kedd: Szerelem vására. 
Szerda: Lili bárónő.
C ttiörtök : János vitéz. 
Pénti-k, szombat, vasárnap 

sang tündére.

Valódi szarufésük érkeztek a 
Csipkeáruházba, Széchenyi-utca 103.

50

Gerhardt-cipök tartósak, elegánsak, 
kényelmesek. 49

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors­
ós gépíró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Gummitalpu tornacipők minden 
nagyságban kaphatok Sólyom cipő 
áruházában Bank-palota. Telefon: 
6—65 sz. 55

Kifutó leány felvétetik Fischer 
tőzsde papirkereskedőnól. 63

Eladó egy Singer Central bobin 
varrógép Rózsa-utca 26. számalatt. 65

Üres gyógyszeres üvegeit visz- 
szavásárolja a Koroua-gyógyszertar 
Sötét-kapuval szemben.) 64

Halmos Mór Miskolez, Város 
í háztér 19. szám, telefon 249. Kato- 
! uai cikkek úri és női divat szabó- 
I kellékek. 57

Vincellér, vizsgázott, főleg meg­
felelő gyakorlattal szakképzettséggel 
kb 20—25 holdas vármegyei gzólő- 

; gazdasághoz április elejére kerestetik.
! Kellő bizonyítványokkal rendelkezők 

Far- i Szemere-utca 8 alatt (I em) köze- 
I lebbi feltételeket megtudhatják. 39

— Szerelem vására nyolcadszor 1 
kerül színre kedden este. — Eddig ’ 
hét zsúfolt ház élvezte végig az j 
izgalmas cselekményü drámát, mely- j 
nek főszereplői Koudrát, Faragó, ! 
Bánhidy, Dévényi, Gáspár Jenő. 1

Német nevelőnó állást keres, gyer­
mekekhez vidékre is megy, cim 
Fischer papirkereskedésóbeu. 69

Egy tiszta hangú grammofou 28 
legújabb lemezzel eladó. Szentpóteri- 
kapu 28. 67

Dreveynél mosószappan, mns* 
szóda, Franck-kávé és málnai 
kapható.

t-zörp
62

Gallért és kézelőt fényezve maxi- 
mális áron tisztit Weisz Teréz utp,|a" 
gőzmosógyára Arany János-utca 3 
Fiókok : Muukácsy-u. 1. és Weidlich’
udvar-_______________________________ __________ 68

Ház mesteri állást kaphat, szoba 
konyha villanyvilágítással. Népkerttel 
szemközt, Görgey villa. 7Q

E la dó
egy üveg*» záH hintó, 
egy kuitetöháx lánccal 
és kerékkei, egy jyen 
jó ajtó tokkal, 6 darab 
ablak különféle torkai. 

Huszár utca 1. szám.

Engel Is Klafter
Klztnüáru nagyHmstjedísc. 

Király-u. 1. — Hirály-hid melleit.

Kézfinoniitó
különlegességek 117

Forgács illatszertárában.

,. LÍVÍH‘‘ dohányzási kellékek

Ifj GRÜNFELD SAMU
Miskolez

ROLLINGER ERNŐ
érás és ékszerü lets 

SzHCheuyi utea 49 —b

Veszek és cserélek arany- 
és ezüsttárgyakat

104
ElclClO egy földszintes 
bérház minden mellékhelyi­

ségekkel.
Értekezni :

Merkur szállítási iroda.

Szeplrndalmi tEiivepett 
megjeleni uJteágsK.

Dräsche Lázár Alfréd regénye: Éva kis 
keze.

Erdős Renée regénye: Az uj sári.
„ „ „ Az élet királynője.

Hans Heins Ewers: India és En.
» » „ Indien und Ich.

Kozma Andor: Magyar RhrapszódiaK. 
Wilde Oszkár: Dorian Gray arcképe. 
Meyrink : A zöldarcu kísértet 
Csathó K.: Pókháló regény.
Harbou: A titok regény. 
Cigarettahüvelyekben l>7 Márka kapható. 
Hcgedühurok és alkatrészeiben nagy 

választék. ‘

Fischer Ármin
papirkereskedő. Grand szálló mellett.
Meghívók, néviegyek, üzleti nyomtat' 
ványok és eljegyzési k írlyák legjuta- 

nyosabban készületnek.

A szerkesztésért felelős:
HoványS Kornél. 

Szerkesztő: Lény Lajos dl*.

Klein, Ludvig és Szelényi könyvnyomd» részvénytársaság, Miskolez.


